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ПРЕДМЕТ 6: 

ПРИМЈЕНА УПРАВЉАЧКОГ РАЧУНОВОДСТВА

ТЕСТ ПИТАЊА:

1. Препознајте која од наведених тврдњи представља претпоставку за кориштење CVP анализе (Cost-Volume-Profit)

a) Промјене у нивоу прихода и трошкова појављују се само због промјене обима производње или промјене обима продаје
b) Укупни трошкови се могу подијелити на фиксну и варијабилну компоненту
c) Понашање укупних трошкова и прихода је линеарно у односу на број јединица за релевантни опсег
d) Продајна цијена, јединични варијабилни трошкови и фиксни трошкови су познати и мијењају се у току обрачунског периода
e) Анализа покрива или појединачни производ или претпоставља да је производни микс непромијењен
f) У обрачун се укључује вријеме и вриједност новца
2. Технике кориштене за анализу трошкова квалитета су: 

а) парето дијаграм
б) контролни дијаграм
ц) дијаграм узрок-посљедица
3. Болница има буџет од 900.000 КМ. У просјеку ова установа суфинанцира хендикепиране особе са 5.000 КМ годишње. Фиксни годишњи трошкови су 270.000. Колико особа можемо финансирати ове године:
a) 120

b) 122

c) 126

d) 128

e) 130

4. Гранична добит по јединици представља:

а) разлику продајне цијене и фиксних трошкова по једници
б) разлику продајне цијене и варијабилних трошкова по једници
ц) количник укупне граничне добити и обима продаје
5. Кључне смјернице управљачког рачуноводства су:

а) Остати досљедан стратегији
б) Кориштење цост-бенефит (трошак-корист) анализе
ц) Етичка и техничка разматрања
д) Различити трошкови за различите сврхе
6. Сврхе израчунавања трошкова производње су:

а) утврђивање цијене
б) уговарање цијена са владиним организацијама
ц) елиминација конкуренције
д) припремање финансијских извјештаја
7. Главни буџет се обично дијели на:

а) текући
б) капитални
ц) оперативни
д) финансијски
8. По чему се разликују варијабилни и апсорпциони систем обрачуна трошкова:

а) Трошкови истраживања су према варијабилном систему обрачуна трошкова варијабилни, а према апсорпционом систему обрачуна трошкова фиксни.

б) Трошкови дистрибуције су према варијабилном систему обрачуна трошкова варијабилни, а према апсорпционом систему обрачуна трошкова фиксни.

ц) Фиксни производни трошкови су трошкови залиха према апсорпционом систему обрачуна трошкова, док су према варијабилном систему обрачуна трошкова они трошкови периода.

д) Непроизводни трошкови су према варијабилном систему обрачуна трошкова трошкови залиха, а према апсорпционом систему обрачуна трошкова трошкови периода.

9. Заокружите исправне дефиниције:

а) Трошкови спрјечавања су трошкови настали при откривању која индивидуална јединица производа није у сагласности са инструкцијама.

б) Трошкови процјене су трошкови настали на неусаглашеном производу прије његове испоруке купцу.

ц)  Трошкови интерног недостатка су трошкови настали ради спрјечавања производње 

      производа који нису у сагласности са инструкцијама.

д) Трошкови екстерног недостатка су трошкови настали на неусаглашеном производу након његове испоруке купцу.

10.  Наведите извјештаје рачуноводства трошкова:

а)  калкулације цијене коштања 

б)  степен завршености започете производње

в) ниједан од понуђених одговора

г) одговори под а) и б)

11 Које су основне претпоставке употребе анализе односа: трошкова – обима активности и добитка (CVP)

а)  укупне трошкове није неопходно подијелити на фиксну и варијабилну компоненту природа повезаних процеса 

б)  укупне трошкове је могуће подијелити на фиксну и варијабилну компоненту

в)  на однос прихода и трошкова утиче нестабилност монетарне јединице

г)  однос трошкова – обима активности и добитка вриједи за било који обим активности 

12 Ако су познате слиједеће информације: фиксни трошкови у току периода су 60.000 н.ј., варијабилни трошкови по јединици 10 н.ј. а продајна цијена по јединици 25 н.ј. то значи да је, при производњи и продаји од 4.500 комада готових производа, маржа сигурности изражена вриједносно: 

а) 10.000 н.ј.

б) 15.000 н.ј.

в) 12.500 н.ј.

г) 25.000 н.ј.

13 Појам ненадокнадиви трошкови односи се на:

а)  ирелевантне трошкове са становишта пословне одлуке која се разматра

б)  трошкове који се не могу покрити приходима

в)  набавну вриједност робе која не може бити наплаћена

г)  трошкове који се не могу избјећи у садашњости али у довољно дугом року могу

14 Када се разматра једнократна (специјална) наруџба купца који је ван редовних канала дистрибуције, за испоруку количине од 1,5% уобичајене мјесечне продаје, потребно је размотрити информације о:

а)   неискориштеном капацитету, јединичним варијабилним трошковима 

б) неискориштеном капацитету, јединичним варијабилним трошковима и могућој реакцији постојећих купаца

в)  неискориштеном капацитету, јединичним варијабилним и фиксним трошковима, те понуђеној цијени

г)   реакцији запослених због потребе да се производња повећа

15  Према МРС 14 – Извјештавање по сегментима, пословни сегмент је: 

а) дио предузећа који производи један производ или групу сродних производа, односно дио предузећа који пружа услугу или групу сродних услуга

б) дио предузећа који је географски одвојен, без обзира да ли производи исти производ или групу производа, односно да ли пружа исту услугу или групу услуга

в) дио предузећа који је географски одвојен и производи један производ или групу сродних производа, односно дио предузећа који пружа услугу или групу сродних услуга

г) дио предузећа који независно од других дијелова предузећа обавља различите пословне активности, те је као такав подложан одвојеном билансирању, односно извјештавању

16  Циљ извјештавања по сегментима, за интерне кориснике је: 

а)  да се провјери резултат на нивоу читавог предузећа 

б) максимизација добитка у дугом року  

в) схвате резултати остварења предузећа као цјелине  

г) ниједан од претходних одговора није тачан
17 Позитиван интерни финансијски резултат је:

а) разлика између цијене по којој се учинак интерно реализује и цијене по којој се   учинак екстерно реализује

б) разлика између набавних цијена роба кориштених за сегмент и цијена екстерно продатих производа

в) збир резултата остварених обрачунским преносом на залихе учинака

г) рашчлањен на залихе учинака и екстерно продате производе

18 Наведите тачан одговор за редослијед књижења унутар класе 9 (са становишта актуелних прописа) слиједећих књиговодствених догађаја:

1)  затварање рачуна пословног добитка и губитка

2)  пренос негативног финансијског резултата на расходе

3)  пренос трошкова завршене производње на завршене производе 

4)  преузимање набавке материјала из финансијског књиговодства

5)  пренос производа из једног сегмента у други

а) 1, 2, 3, 4, 5

б) 4, 5, 3, 2, 1

в) 4, 1, 2, 5, 3

г) 3, 4, 5, 2, 1

19 Слиједећа књижења рачуноводства сегмената (на класи 9) повежите са тачним описима књижења датих у наставку:

а)   920, 930 и 940 (аналитички по сегментима) / 902

б) 931 (аналитички по сегментима) / 975 и 971 (аналитички по сегментима) / 958 (аналитички по сегментима)

в)   980 (аналитички по сегментима) / 958 и 960 (аналитички по сегментима)

1. књижење интерне реализације полупроизвода сегмента

2. књижење преузимања трошкова из финансијског књиговодства

3. књижење испоруке полупроизвода и производа сегмента екстерним купцима 
а) а2, б1, в3

б) а2, б3, в2

в) а1, б2, в3

г) а3, б2, б 1
20 Слиједећа књижења рачуноводства сегмената (на класи 9) повежите са тачним описима књижења датих у наставку:

а)   920, 930 (аналитички по сегментима) / 910 

б)   958 и 968 (аналитички по сегментима) / 952 и 951 (аналитички по сегментима)  

в)   931 (аналитички по сегментима) / 929 (аналитички по сегментима)

1. књижење утрошка материјала

2. књижење интерног обрачуна између мјеста трошкова

3. књижење преноса полупроизвода и производа у складиште

а) а1, б2, в3

б) б1, а2, в3

в) а1, б3, в2

г) в1, а2, б3

1) Производно предузеће има слиједеће показатеље успјешности пословања за други квартал  2006. године:

	
	Април
	Мај
	Јуни

	Јединични подаци (у комадима)
	
	
	

	Почетне залихе
	250
	50
	0

	Производња
	2.000
	2.100
	2.200

	Продаја
	2.200
	2.150
	2.100

	Варијабилни трошкови (у новчаним јединицама)
	
	
	

	Производни трошкови по произведеној јединици
	80
	80
	80

	Трошкови маркетинга (оперативни трошкови по продатој јединици или трошкови периода)
	15
	15
	15

	Фиксни трошкови (у новчаним јединицама)
	
	
	

	Производни трошкови
	50.000
	50.000
	50.000

	Маркетинг (оперативни или трошкови периода)
	12.000
	12.000
	12.000


Продајна цијена по јединици производа износи 200 н.ј. Почетне залихе за анализирани период вредноване су по цијени од 104 н.ј.

Припремити биланс успјеха за сваки анализирани мјесец уз употребу апсорпционог обрачуна трошкова залиха.

Израда:

Кључни подаци за израчунавање биланса успјеха:

	
	Април
	Мај
	Јуни

	Почетно стање залиха

Производња

Производи расположиви за продају

Продаја

Крајње стање залиха
	250

2.000

2.250

2.200

50
	50

2.100

2.150

2.150

0
	0

2.200

2.200

2.100

50


Јединични фиксни и укупни производни трошкови по јединици за апсорпциони обрачун:

	
	Април
	Мај
	Јуни

	Фиксни производни трошкови

Произведене јединице

Јединични фиксни производни трошкови

Јединични варијабилни производни трошкови

Укупни јединични производни трошкови (цијена коштања)
	50.000

2.000

25

80

105
	50.000

2.100

23,81

80

103,81
	50.000

2.200

22,73

80

102,73


	АПСОРПЦИОНИ ОБРАЧУН 
	Април 2006.
	Мај 2006.
	Јуни 2006.

	Приходи 200 x 2.200; 2.150; 2.100
	
	440.000
	
	430.000
	
	420.000

	Трошкови продатих  производа
	
	
	
	
	
	

	Почетно ст. зал. произ. 104 x 250; 105 x 50; 103, 81 x 0
	26.000
	
	5.250
	
	0
	

	Варијаб. тр. произведених пр. 80 x 2.000; 2.100; 2.200
	160.000
	
	168.000
	
	176.000
	

	Фиксни производни трошкови
	50.000
	
	50.000
	
	50.000
	

	Трошкови производа расположивих за продају
	236.000
	
	223.250
	
	226.000
	

	Крајње ст. залиха 105 x 50; 103,81 x 0; 102,73 x 50
	5.250
	
	0
	
	5.137
	

	Трошкови продатих производа
	
	230.750
	
	223.250
	
	220.863

	Бруто добитак (маржа)
	
	209.250
	
	206.750
	
	199.137

	Трошкови маркетинга
	
	
	
	
	
	

	Варијабилни трош. маркет. 15 x 2.200;2.150;2.100
	33.000
	
	32.250
	
	31.500
	

	Фиксни трошкови маркетинга
	12.000
	
	12.000
	
	12.000
	

	Укупни трошкови маркетинга
	
	45.000
	
	45.250
	
	43.500

	Пословни добитак
	
	164.250
	
	161.500
	
	155.637


ЗАДАТАК бр. 2) 

Предузеће "Х" производи и продаје пера. Тренутно, 5.000.000 комада се прода годишње по продајној цијени од 0,50 КМ. Фиксни трошкови су 900.000 КМ годишње. Варијабилни трошкови износе  0,30 КМ по комаду.

Урадите слиједеће:
(Размотрите сваки случај засебно!)
1. а. Колика је тренутно годишња оперативна добит?

б. Колики је тренутно приход у тачки покрића ако занемаримо дато Q (продају)?

Израчунајте нову оперативну добит за сваку од слиједећих промјена:
2. Варијабилни трошкови су порасли за 0,04 КМ по комаду,

3. Фиксни трошкови су се повећали за 10 % и продаја се повећала за 10 % у исто вријеме,

Уз претпоставку да не знамо колико је Q (продаја) користећи остале расположиве податке израчунајте тачку покрића за слиједећу промјену:    

4.   Продајна цијена се повећала за 10 % и фиксни трошкови су се повећали за 20 % у исто вријеме.

ИЗРАДА ЗАДАТАКА бр. 2

Рјешење: 
Q = 5.000.000 ком
пц = 0,50 КМ / ком
ФТ = 900.000 КМ
вт = 0,30 КМ / ком
1. а)   ФР = УП - УТ
          ФР = Q x пц – ( ФТ + вт x Q)

          ФР = 5.000.000 x 0,5 – (900.000 + 0,3 x 5.000.000)

          ФР = 100.000 КМ
b) УП = УТ
Q x 0,5 = 900.000 + Q x 0,3

0,2 x Q = 900.000

Q = 4.500.000 ком
УП = 4.500.000 ком x 0,5 КМ / ком = 2.250.000 КМ
2. ФР = УП –УТ
    ФР = 5.000.000 x 0,5 – (900.000 + 5.000.000 x 0,34)

    ФР = -100.000 КМ
3. ФР = УП –УТ
     ФР = 5.000.000 x 1,1 x 0,5 – ( 900.000 x 1,1 + 5.000.000 x 1,1 x 0,3)

     ФР = 110.000 КМ
4. УП = УТ
     Q x 0,5 x 1,1 = 900.000 x 1,2 + Q x 0,3

      0,5 x Q = 2.160.000

      Q = 4.320.000 ком
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